

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 122 (4644)  
Год издания 39-й

Суббота, 9 октября 1976 года

Цена 2 коп.

## ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ

Сто шестьдесят гектаров занимал лен в совхозе «Вяшнерский». С тереблением его рабочие справились хорошо. Ряд других дел здесь ведется неплохо, но в целом совхоз (директор В. А. Безденежных, секретарь парт-организации П. А. Томаров) уборку урожая завершает крайне медленно.

По оперативным данным на 8 октября, с общей площади 2919 гектаров зерновые культуры обмолочены лишь на 1500 га, надо выкопать картофель еще на 38 гектарах, много предстоит заскирдовать соломой на полях, тем более, что грубыми кормами хозяйство обеспечилось не полностью. В отделениях мало поднято льна со стлещ, не принимается мер к вспашке зяби.

Ясно, что погодные условия сдерживают ход работ. Однако непогода непогодой, а хлеба, картофель и солому надо убирать и как можно быстрее. Время позднее, недалеко до снегов. Обо всем этом и зимнем содержании скота речь шла на совещании партийно-хозяйственного актива совхоза, состоявшемся 7 октября. В работе его приняли участие члены бюро РК КПСС, специалисты районного управления сельского хозяйства и районного объединения «Сельхозтехника». Краткие отчеты об обстановке в хозяйстве сделали директор совхоза В. А. Безденежных, управляющие отделениями В. П. Дупляков, В. П. Томаров, М. Д. Дмитриев, главный агроном А. В. Смирнова, исполняющий обязанности главного инженера В. П. Трушков, главный врач Н. В. Баранов. На совещании выступили управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев, председатель исполкома райсовета В. А. Костров, первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Отмечено, что совхозу на севе озимых и на уборке урожая была оказана большая помощь техникой и людьми. Однако здесь плохо воспользовались этой помощью. Горьковские рабочие и студенты были распределены по деревням, иногда они использовались не на уборочных работах и часто не обеспечивались работой в полной мере.

Такая же картина наблюдалась и наблюдается в использовании техники как своей, так и шефствующих предприятий и организаций. Даже исправные зерновые комбайны и тракторы не все находятся в работе по различным причинам организационных неурядиц. Нередки случаи, когда отдельные механизаторы, не проявив настойчивости и мастерства, чтобы вывести технику в поле и убирать урожай, бросают машины и бездельничают в гараже или пьянствуют. А механики и управляющие отделениями не применяют к ним никакие меры воздействия.

В совхозе имеется 350 трудоспособных человек. Если вычесть животноводов, механизаторов и управленческий аппарат, то еще остается более 100 человек, которых надо бы использовать на копке картофеля. Однако своих рабочих на картофеле здесь можно увидеть нечасто. Тут бригадиры и управляющие явно недорабатывают.

Затянувшаяся уборка повлияла на то, что в хозяйстве плохо подготовились к зимовке скота, часть помещений не отремонтирована. Молочный скот до сего времени не кормится по зимнему рациону. Это отрицательно сказывается на надоях.

В трудных условиях оказался совхоз. Конечно, со стороны районного комитета партии, исполкома райсовета, районного объединения «Сельхозтехника» оказывалась и будет оказываться определенная помощь. Но руководству совхоза, специалистам и особенно руководителям среднего звена надо принять необходимые меры по мобилизации всех внутренних резервов на завершение уборки урожая. Строгое планирование каждого дня, конкретные задания каждому работнику на день в сочетании со строжайшим контролем по выполнению каждодневных задач помогут быстро закончить все дела. Организованность — главное в работе.

## Все убрано с полей

Опустели поля коопхоза «Одошнурский». В канун Всесоюзного дня работников сельского хозяйства полевые работы были завершены. На уборке зерновых хорошо трудились комбайнеры К. Х. Лебедев, Г. К. Лебедев, В. М. Кудрявцев и С. И. Якунов.

Пятьдесят восемь гектаров картофеля было посажено в хозяйстве. Усилиями П. Г. Кукушкина, который работал на картофелеуборочном комбайне, а также С. П. Гусева, И. М. Краева, А. С. Шабанова второй хлеб был убран. Большую помощь на подборке клубней нам оказали учащиеся Буреполомской средней школы.

На отвозке зерна и картофеля работали наши шоферы Л. И. Гусев, И. А. Кудрявцев, А. И. Опарин, Ю. А. Чугунов, Н. П. Феоктистов.

Механизаторы сметали на полях всю солому.

Свой праздник труженники коопхоза встречают хорошими успехами в полеводстве и в животноводстве.

**Н. ЛЕБЕДЕВ,**  
директор коопхоза  
«Одошнурский».

## Намолот—300 тонн

Василий Александрович Казаров — механизатор широкого профиля. В колхозе имени Свердлова он работал на тракторе, а в последние годы трудится шофером. Когда приходит жатва, В. А. Казаров садится за штурвал комбайна.

Хотя нынешняя уборка и трудна для комбайнеров, но все же намолоты хорошие. Так, В. А. Казаров с начала жатвы намолотил триста двадцать тонн зерна. Это рекорд среди наших комбайнеров на жатве.

Василий Александрович Казаров не только борется за высокие намолоты, но следит и за качеством уборки. Он председатель группы народного контроля в колхозе.

**А. КУЗНЕЦОВ,**  
секретарь партийной  
организации.

## РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

10 октября наша страна отмечает Всесоюзный день работников сельского хозяйства и чествует многомиллионную армию тружеников села.

Трудным выдался этот сельскохозяйственный год. Частые дожди с весны мешали вести полевые работы, особенно затянулась уборка урожая. Тем не менее район выполнил народнохозяйственный план продажи государству зерна и девятимесячный план продажи продукции животноводства, продолжается борьба за выполнение задания по продаже картофеля.

Районный комитет партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся выражает уверенность в том, что работники сельского хозяйства Тоншаевского района отметят свой праздник ударным трудом на полях, на уборке урожая, под руководством партийных организаций приложат все усилия и проявят мастерство, чтобы успешно завершить текущий сельскохозяйственный год, несмотря ни на какие препятствия.

Райком КПСС и исполком райсовета сердечно поздравляют всех работников сельского хозяйства с праздником и желают им крепкого здоровья, успехов в труде и счастья в жизни.

**РАЙКОМ КПСС. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.**

## Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

## ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Центральный Комитет партии и Советское правительство проявляют особую заботу о развитии сельского хозяйства. В материалах XXV съезда КПСС четко определены рубежи, на которые должно выйти сельское хозяйство страны в десятой пятилетке. Объем его производства по сравнению с прошлым пятилетием возрастет не менее чем на 14—17 процентов. Особенно большие задачи поставлены перед зерновым хозяйством страны. Среднегодовой валовой сбор зерна нужно довести до 215—220 миллионов тонн, что на 35—40 миллионов тонн больше, чем было получено в истекшем пятилетии.

Производство мяса к концу пятилетки должно составить не менее 17 миллионов тонн (в убойном весе), молока—100 миллионов тонн, яиц—66 миллиардов штук.

Съезд указал основные пути достижения этих высоких рубежей: во-первых, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, и, во-вторых, всемерное повышение его эффективности.

Недавнее постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции» — документ, имеющий огромное теоретическое, политическое и социально-экономическое значение для нашего

общества. Намеченные им меры открывают пути ускоренного роста производства сельскохозяйственной продукции и эффективности хозяйств, повышения уровня обобществления колхозного производства и совершенствования общественных отношений, сближения двух форм социалистической собственности, постепенного стирания существенных различий между городом и деревней.

Возросшие масштабы работ, планы дальнейшего увеличения производства всех видов продукции и улучшения ее качества требуют более активного распространения и внедрения передового опыта—этого ценнейшего всенародного достояния. И главная роль здесь принадлежит социалистическому соревнованию, принявшему широкий, поистине всенародный характер.

Повышение производительности техники и труда, переход к комплексной механизации всесторонняя химизация, борьба за лучшее использование мелиорированных земель—главные резервы дальнейшего роста, повышения эффективности сельскохозяйственного производства. В сочетании со специализацией и концентрацией на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции их более полное использование позволит успешно выполнить задачи, поставленные перед сельским хозяйством XXV съездом КПСС.

## Работают по-ударному

Коллектив работников Тоншаевского маслозавода уверенно идет к намеченной цели. В целом по предприятию в истекшем месяце успешно завершены задания как по объему реализации продукции, так и по выпуску валовой продукции. Сверх задания реализовано продукции на 41,9 тысячи рублей, а выпущено— на 18,6 тысячи рублей.

Особенно хорошо обстоят дела с производст-

вом цельно-молочной продукции, которой выработано 39,8 тонны, что на 9,8 тонны больше запланированного. Почти в четыре раза перевыполнено задание по изготовлению сыра обезжиренного.

Идя навстречу 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, тоншаевские маслоделы стремятся каждый день работать по-ударному.

**З. ЩЕРБАКОВА,**

## ОСЕННИЕ НАДОИ

Двести пятьдесят восемь килограммов молока надоили от каждой коровы в сентябре животноводы колхоза «Путь Ленина». Более десяти килограммов получала ежедневно от коровы К. Ф. Малышева. В ее группе надои составил триста пять килограммов молока. От двадцати двух коров в сентябре она получила 6691 килограмм молока.

Хорошие результаты труда в сентябре и у А. П. Колеватовой, В. Г. Васильевой и З. Д. Загудовой.

Доярки колхоза от каждой коровы в сентябре этого года получили на пятьдесят семь килограммов молока больше, чем в сентябре прошлого года.

Л. ДОЛГИХ,  
зоотехник колхоза «Путь  
Ленина».



Возрастет производство картофеля, овощей, бахчевых культур. Предусмотрено создание на орошаемых землях зон их гарантированного производства. Будет продолжена организация специализированных хозяйств и тепличных комбинатов.

## ОБЩЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Рано пришло осеннее ненастье в этом году. Холодный ветер трепещет флаг трудовой славы возле конторы совхоза «Ошминский». Он поднят в честь комбайнера Н. А. Юдинцева. И это не случайно. В такую погоду, когда солнце почти не показывается из-за тяжелых серых туч, вести уборку нелегко. В эти дни все внимание тем, кто занят на уборке урожая.

А уборочные площади в совхозе большие. Две тысячи пятьсот двадцать девять гектаров необходимо убрать зерновых, двести тридцать один гектар вытерпеть льна и выкопать картофель на площади семьдесят восемь гектаров.

Задачи перед механизаторами стояли большие. С одобрением было встречено письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева хлеборобам Кубани. Ошминцам в закрома Родины нужно было засыпать двести шестьдесят тонн зерна.

Партком, дирекция и профсоюзная организация провели в период уборки организаторскую работу, направленную на то, чтобы намеченные планы были выполнены.

Сейчас, когда уборка зерновых подходит к концу, можно говорить и о конечных результатах. В первом году десятой пятилетки в хозяйстве будет собран самый большой валовой сбор зерна за время существования совхоза. Это успех каждого члена нашего коллектива.

Несмотря на трудные погодные условия, комбайнеры трудились хоро-

шо. В. А. Елсуков, Г. А. Малышев, И. Е. Бажин, И. В. Солоницын, В. К. Стяжкин и другие убирают зерновые в любую погоду.

Благодаря их работе сейчас полностью в хозяйстве засыпаны семена яровых зерновых культур, выполнен народнохозяйственный план по продаже зерна государству. Из плана двести шестнадцать тонн государству отправлено двести шестьдесят две тонны ошминского зерна.

В этом году в хозяйстве значительно увеличилась площадь под посевом льна. Наш механизатор М. П. Окунев, Г. С. Вшивцев и Ф. И. Ворожцов своевременно вытерпели его. Сейчас идет подъем тресты. На подборщиках работают молодые ребята Владимир Вшивцев и Владимир Махнев. Вшивцев ходит в вечернюю школу, а Махнев кончил десять классов и курсы трактористов при школе. Сейчас они неплохо работают на совхозных полях. Треста уже поднята на пятидесяти трех гектарах. Приступили к сдаче ее государству.

Хотя на дворе глубокая осень, дел на полях еще много. Необходимо закончить уборку зерновых, метку соломы, сдать лен государству.

Первый сельскохозяйственный год десятой пятилетки завершается. Но работа не прекращается на фермах ни на один день. Здесь у нас трудится большой отряд животноводов. В летнее время в совхозе работала бригада по заготовке сочных

кормов, которой руководил И. Н. Вшивцев. Создание бригады себя оправдало полностью. Об этом говорят цифры. Силоса в хозяйстве заложено три тысячи шестьсот восемьдесят восемь тонн, сенажа — две тысячи пятьсот тридцать восемь тонн. При экономном расходовании кормов предстоящая зимовка должна пройти лучше, чем прошедшая.

Но все же в животноводстве у нас немало нерешенных проблем. Низкие надои, привесы, — все это сказывается на экономике совхоза.

Среди доярок первенство сейчас держит В. Т. Коржавина. Она получила от коровы за девять месяцев по две тысячи пятьдесят килограммов молока. И в то же время в хозяйстве шесть доярок получили за три квартала молока меньше тысячи ста килограммов от коровы. А все они работают в одном хозяйстве, где все трудности и радости делятся поровну. А вот в результатах такая разница.

Работникам совхоза «Ошминский» предстоит решить еще много сложных и важных задач по дальнейшему росту производства сельскохозяйственной продукции. Чтобы успешно их осуществить, нужно хорошо подготовиться к зимовке, уделив большое значение эффективному использованию каждого килограмма корма, чтобы обеспечить рост продуктивности скота.

В. ОЛЕНЕВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Ошминский».

Человек трудом славен

## Сельский умелец

О том, что героем нынешней трудной жатвы в колхозе имени Ленина стал Геннадий Федорович Бурков, спрашивать никого не нужно. Для этого достаточно просмотреть сводки о ходе социалистического соревнования комбайнеров хозяйства с начала уборки зерновых культур. Все они начинаются с его фамилии. Но не из-за очередности алфавита, а за первенство в труде на обмолоте колхозного хлеба. На счету Геннадия Федоровича больше всех скошенных гектаров и намолоченных тонн зерна. Факт, наглядно показывающий его отличную работу на комбайне в этом сезоне.

— Успехи Геннадия Буркова в соревновании комбайнеров, — говорит секретарь партийной организации колхоза Е. В. Рябков, — не случайны. Четырнадцатый год подряд садится он за штурвал зернокомбайна. Водитель опытный, хорошо знающий эту сложную сельскохозяйственную машину. Ухаживает за ней лучше, чем раньше рачительный крестьянин ходил за конем. Неплохо работает (и знает ее устройство) и на другой технике. Все это вместе с большим трудолюбием и дисциплинированностью приносит ежегодно ему трудовую славу передовика общественного производства. За примерный труд награжден правительственной наградой, имеет звание отличника сельского хозяйства, часто премируется ценными подарками.

В этом году Геннадию Федоровичу исполнилось тридцать пять лет. Для мужчины самый расцвет творческих сил, которые он и старается полностью отдать родному колхозу, где работает почти два десятка лет. Только на службу в Советскую Армию уходил из деревни да на учебу в Шахунью, в училище механизации, в котором и получил специальность тракториста-машиниста широкого профиля.

Стать первым среди водителей «степных кораблей» в трудную жатву этого года Геннадию Буркову было непросто. Есть у него в колхозе постоянные соперники, мало чем уступающие ему в мастерстве и желании победить в соревновании. Это опытные механизаторы Анатолий Данилов и Федор Капранов, способные в каждый уборочный сезон поспорить с любым комбайнером за трудовое лидерство.

Внешне Геннадия Буркова среди трактористов

выделить трудно. Он среднего роста, строен, даже щупловат. Больше в нем запоминаются худощавое лицо с небольшими карими глазами, умно и внимательно смотрящими на собеседника, скромность в поведении и твердая спокойная уверенность в себе, свойственная настоящим рабочим людям, знающим цену физическому труду на земле.

Свои знания материальной части зернового комбайна и опыт работы на нем Г. Ф. Бурков постоянно передает молодым товарищам. На этой жатве перенял у него, как правильно и производительно использовать «Ниву», помощник Виталий Бурков.

— Я хочу, — полусерьезно сказал Геннадий Федорович, имея ввиду будущее своего ученика, — чтобы наша фамилия прочно вошла в большую семью колхозных механизаторов и никогда не опозорила ее трудовую честь.

Часто за техническим советом к нему обращаются не только молодежь, но и сверстники и более пожилые колхозники. Всем поможет, чем может. Мне пришлось быть свидетелем, когда во время уборки озимой пшеницы на поле у деревни Плащанер Геннадий Федорович толково разъяснял комбайнеру Михаилу Кокорину, как быстрее устранить неполадки в работе его машины. В тот раз все колхозные комбайнеры работали вместе, одной группой, и другие водители не раз просили Г. Ф. Буркова помочь им.

Живет он в Ромачах. В здешней полеводческой бригаде работает его жена Зоя Анисимовна. Воспитывают они троих детей, готовя себе достойную смену. Любят, управившись с делами по хозяйству, посмотреть передачи по телевизору, почитать интересную книгу. В дальней деревне живут полнокровной жизнью рядовых сельских тружеников, интересуются происходящими событиями в стране и в мире. Как все, кому дорог труд и мир на земле.

В эти октябрьские дни в колхозе имени Ленина еще работают на полях зерновые комбайны, завершая уборку урожая. Каждое утро в кабине одного из них выезжает на родную ниву косить один из лучших комбайнеров района Геннадий Федорович Бурков, рядовой великой армии колхозного крестьянства страны, простой сельский механизатор — труженик.

В. МАРАЕВ.

# ОПЫТ ПРИХОДИТ С ГОДАМИ

Семнадцатый год дорабатываю я в животноводстве. За это время всякое бывало. Помню, ходили на фермы с фонарями — не было электрического света, коровы содержались в стайках, вручную носили из колодца воду — словом, тяжелые условия труда были.

В прошлом году мне предложили ухаживать за овцами. До этого я работала и на свиноферме, а в последние годы — дояркой, получала неплохие надон, приобрела большой опыт. В один день всему этому настал конец... Когда сгорела наша ферма и в ней мои коровы, я несколько дней ходила сама не своя. Думала, не переживу такого удара. Ночи не спала, вспоминала своих буренушек.

К овцам сначала душа не лежала. Скотинка эта

нежная, беспокойная, и я не была уверена, что справлюсь. Как сейчас помню, пришла я 17 октября на ферму, а там уже овец поселили — двор для них специально построили. Увидели меня, заблеяли, потянулись ко мне мордочками — и всех приласкать, накормить захотелось. Так и начала работать.

Прошедшая зима была суровой, с морозами да метелями. Понимала я: чтобы сберечь стадо, нужно хорошо кормить его. Корма не всегда привозили хорошие, это приходилось учитывать при их раздаче. И все же сейчас я могу с гордостью сказать, что сохранила все поголовье — а овец было ни много ни мало — двести тридцать две головы, из них сто пятьдесят овцематок. И не только сохранила, но и приплод

неплохой получила — к концу зимы в загородке бегало двести двадцать ягнят.

На пастбище их выгнали четырнадцатого мая. Да какие это пастбища! В так называемой горинской покотине взять им было нечего: с одной стороны посева, с другой — лес. Когда убрали травы, стали овец пускать на отаву. Все лето пасла сама. Конечно, трудно пришлось бы, если бы не помощь семьи: муж, Семен Ильич, помогал пастить, и дети, Володя и Валя. Валя и сейчас ходит на ферму со мной, помогает ухаживать за животными.

А сейчас опять скот заперли по дворам. Но уже легче в этом году мне, так как за год кое-чему научилась.

Недавно я сдала государству сто четырнадцать

голов овец. Хоть и трудно было работать, но порадовалась я, что в выполнении плана по сдаче мяса есть и моя доля. Уже сейчас колхоз «Красная нива» сдал государству 482 центнера мяса из плана 350 центнеров. Выполнен и годовой план по продаже шерсти.

В июне я пошла на пенсию, получаю более семидесяти рублей. Средний заработок за последние пять лет у меня вышел 180 рублей. Хоть и небольшую пенсию определило мне государство, но уходить с работы не собираюсь. Пока есть силы, сделаю все от себя зависящее, чтобы делами отблагодарить Родину, которая наградила меня за заслуги в животноводстве орденом Трудового Красного Знамени.

**П. КОЗЛОВА,**

овцевод колхоза «Красная нива», кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

## Почетные КОЛХОЗНИКИ

Все перемены за время существования колхоза «Коммунар» проходили на глазах у Н. С. Брусовой. Она почти с первых лет образования хозяйства постоянно до ухода на пенсию трудилась в колхозе.

Ей, а также Ю. Н. Евстроповой, Е. П. Зубовой, А. Н. Торопову и А. Т. Чернышовой присвоено звание «Почетный член колхоза». Все они пенсионеры, но, несмотря на преклонный возраст, в летнее время иногда оказывают посильную помощь родному колхозу.

Правление колхоза «Коммунар» им дополнительно к пенсии установило за многолетний труд ежемесячное денежное вознаграждение.

**А. ШИХОВА,**  
бухгалтер.

# ДОБРАЯ СЛАВА ШОФЕРА

Василий Петрович Солоницын родился и вырос в крестьянской семье. Четырнадцатилетним мальчиком он познал труд хлебороба. Вместе с отцом ходил на колхозную работу. В то время основной тягловой силой были лошади. С детства полюбилась ему эти безобидные животные. И он год за годом на лошадях обрабатывал землю и убирал урожай. Так продолжалось до призыва в ряды Советской Армии.

Получив хорошую трудовую закалку в родном колхозе имени Кирова, В. П. Солоницын был и в армии примерным солдатом. Служба его проходила в пограничных войсках Дальнего Востока. За хорошую службу и охрану государственной границы молодой солдат неоднократно награждался почетными грамотами, был отмечен в окружной газете Приморского военного округа как лучший пограничник отряда.

## О ЛЮДЯХ ТРУДА

Василий Петрович участвовал в войне против Японии. Освободил территорию Кореи от японских самураев. За это Корейским правительством награжден медалью «За освобождение Кореи». Указами Президиума Верховного Совета СССР за боевые подвиги награжден медалями «За победу над Японией», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», многими юбилейными медалями Вооруженных Сил СССР.

Закончив службу в армии, Василий Петрович вновь вернулся в родной колхоз. Правление направило его на курсы шоферов в г. Ветлугу. С тех пор прошло 26 лет. И все это время не расстаётся с машиной. За честный и добросовестный труд награжден юбилейной ме-

далью в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Правление и партийная организация колхоза поощряли почетными грамотами и ценными подарками.

В. П. Солоницыну пришлось поработать на машинах различных марок. Более 600 тысяч километров проехал по дорогам района и не совершил ни одной аварии. За безаварийную работу он также награжден двумя значками второй степени и одним — первой степени.

В настоящее время шофер трудится на отвозке зерна и картофеля. Его машина всегда находится в исправном состоянии, и он готов выехать в любой рейс. Добрая слава идет о шофере колхоза имени Кирова Василии Петровиче Солоницыне.

**А. ГЕРАСИМОВ.**



Ростовская область. Знатные механизаторы страны Герои Социалистического Труда комбайнеры Н. В. Бочкарев из совхоза «Московский» Целинского района и Н. В. Переверзев из колхоза «Путь Ленина» Песчанокского района с честью сдержали слово, данное товарищу Л. И. Брежневу.

Комплексные уборочно-транспортные коллективы, успешно завершив жатву в своих хозяйствах, активно помогли хлеборобам Миллеровского района.

Звено Н. В. Переверзевой добилось наивысшей на Дону выработки. Четырьмя комбайнами «Колос» намолочено более 123 тысяч центнеров пшеницы и ячменя.

Звено Н. В. Бочкарева четырьмя комбайнами «Колос» намолотило 100 тысяч центнеров зерна.

На снимке: Н. В. Бочкарев поздравляет свою «соперницу» Н. В. Переверзеву с высокими производственными достижениями.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

Отменные корма для животных можно запастись до самого снега, считают в латвийском колхозе «Узвара». Травы первого укоса в хозяйстве давно убраны, а заготовка кормов не прекращается ни на один день. До начала жатвы механизаторы поставляли траву в кормовой цех с лесных полей, обочин дорог. А когда комбайны вышли на хлебные нивы, на переработку стала поступать солома. Кормовая мука из нее мало уступает по своим питательным свойствам концентратам. Поля попутно очищаются от сорняков.

Сейчас кормовой цех,

# КОРМА ПО НОВЫМ РЕЦЕПТАМ

## Животноводство — фронт ударный

как и в сенокосную пору, работает днем и ночью, он приготавливает также по 50 и больше тонн травяной сечки в сутки из отавы люцерны. Этот новый вид корма полностью заменил в колхозе сенаж и значительную часть сена. К стойловому периоду намечается запастись двумя тысячами тонн сечки. Три четверти этого количества — уже в хранилищах.

Травяная сечка пользуется особым вниманием в «Узваре» не случайно: лабораторные анализы

показывают, что в килограмме ее содержится 0,65—0,7 кормовой единицы. К тому же приготавливается она с помощью сушилки, без ручного труда, в любую погоду и круглые сутки. Загружать ее в хранилища тоже не сложно — для этой цели в колхозе используют пневмотранспортеры.

Сразу после отавы многолетних трав цех будет перерабатывать яблочный жом. Колхоз имеет свой консервный цех. Прежде в отходы уходило

до 50 тонн такого жома, так как долго он не хранился, а животным быстро надоедает. Прошлой осенью из яблочного жома в колхозе приготовили 230 тонн питательной кормовой муки. Ныче все отходы консервного цеха также пойдут в дело. Кроме того, сушилка переработает сотни тонн жома сахарной свеклы.

Отличные корма из отходов научились приготавливать в «Узваре». Вместе с тем в колхозе

взял курс на увеличение площади поливных земель. Этим летом «искусственные дожди» впервые выпадали над 70 гектарами люцерны, и за первый укос гектар ее дал по 450 центнеров зеленой массы. Второй — тоже хороший, но будет еще и третий.

Не обойдены вниманием и другие травы. С помощью ученых колхозные умельцы сделали культиватор для внесения на лугах и пастбищах безводного аммиака. Эта ценная подкормка повышает урожайность трав примерно наполовину.

**Н. ЛЫХВАРЬ,**  
корр. ТАСС.

# По району

## Дороги выпускников

В этом году восемь классов в Буреполомской средней школе окончили пятьдесят один человек. Тридцать шесть из них учатся в девятом классе. Тринадцать человек поступили в профтехучилища, один ученик успешно сдал вступительные экзамены в медицинское училище в г. Горьком и начал первый студенческий семестр, еще один работает в учреждении поселка Буреполом и посещает вечернюю школу.

Окончивших десять классов

было двадцать два человека, из них ровно половина — одиннадцать выпускников — поступили в высшие учебные заведения, пятеро — в училища и техникумы. Остальные выпускники работают в учреждениях и организациях поселка.

**Л. ТРЯПИЧНИКОВА,**  
старшая пионервожатая  
Буреполомской средней школы.

## Торты, пирожные...

Свою выставку-продажу кондитерских изделий работники кондитерского цеха ОРСа Нижемского леспромхоза приурочили к проходившей в Центральном клубе ХХХІ отчетно-выборной профсоюзной конференции леспромхоза.

К услугам лесозаготовите-

лей были торты многих сортов, пирожные, печенье, рулеты, бисквитные пироги, трубочки заварные и другие вкусные изделия.

Выставка-продажа имела большой успех у пижмцев. Они с удовольствием покупали различные изделия, благодаря кондитеров Ирину Томилову, Тамару Смирнову и Нину Лежнину, которые выступили в роли не только умелых мастеров, но и приветливых продавцов.

**В. ТИМОФЕЕВ.**

## Осенний бал

Традиционный осенний бал прошел в Большеселковском сельском Доме культуры.

Зал, украшенный плакатами, стендами, лозунгами, заполнился молодежью, труже-

никами колхоза имени Ленина.

Были проведены игры, аттракционы, звучала музыка, кружились в танце веселые пары.

На осенний бал приезжал вокально-инструментальный ансамбль Шайгинского Дома культуры, который задавал тон на вечере.

**В. ЛЕДЕШКОВА,**  
помощник бухгалтера колхоза  
имени Ленина.

## Шестой сезон

После летнего отдыха возобновились репетиции Тоншаевского любительского народного хора. Нынешний год для хора особенный — на зональном конкурсе Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества, про-

ходившем в Урене, он стал лауреатом и допущен на областную конкурс.

Нынешний, шестой по счету сезон хор начал с подготовки к областному конкурсу, который будет проходить в конце октября в городе Горьком.

Репетиции проходят три раза в неделю: в среду, четверг и пятницу. Желающие петь в хоре могут после рабочего дня приходить в районный Дом культуры.

**А. ЕНДЕРЕВА,**  
художественный руководитель хора.

## ВЫСТАВКА В ТОНШАЕВЕ

# ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

...На столе лежала ярко-красная кисть рябины. Я собрался уже взять ее в руки, когда заметил, что веточки у нее сделаны из проволоки. А так искусственная кисть мало чем отличалась от настоящей. Конечно, немало потрудился человек, прежде чем добился этого сходства. А ведь рядом лежали еще и яблоки, груши, арбуз, другие ягоды, плоды и овощи, сделанные руками умельца.

Имя этого человека — Татьяна Александровна Горчинская, которая представила на районную выставку целую экспозицию даров природы.

Выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства самодеятельных художников открыта в районном Доме культуры и проходит в рамках Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества трудящихся.

Кроме поделок из папье-маше, жительница Тоншаева Т. А. Горчин-

ская представила на выставку более тридцати акварельных работ на различные темы: охота, рыбалка, пейзажи.

Надо обладать внимательным глазом и художественным чутьем, чтобы в бесформенном куске дерева, в засохшей ветке увидеть будущего медведя, крокодила, человека. В руках Татьяны Александровны обыкновенный сучок, покрашенный и покрытый лаком, становится забавным зверьком. Поделки из дерева также можно увидеть на выставке.

Директор Тоншаевской средней школы Ю. П. Лямин выставил двадцать четыре работы, выполненные масляными красками. Они рассказывают о жизни наших современников. Особое место в творчестве самодеятельного художника занимают пейзажи, написанные с большой любовью.

Юрий Павлович прекрасно выжигает по дереву. Здесь, на выставке,

можно увидеть несколько его работ, выполненных этим способом. Портрет девушки выполнен из пластилина. На выставку Ю. П. Лямин также представил чеканку по металлу.

Акварельные краски, фломастер, шариковую ручку, уголь, масло, карандаш использует в своей работе учитель рисования Тоншаевской средней школы И. Ф. Степанов. Он представил на выставку портреты, пейзажи, зарисовки — всего шестнадцать работ. «Улица Центральная», «Портрет девушки», «Студентка», «Пионер» — так названы его картины.

«Автопортрет» Илья Федорович выполнил из камня. Его также можно увидеть на выставке.

Самый молодой участник выставки — житель поселка Пижма Леонид Сперанский. Он представил чеканку по металлу. «Три богатыря», «Материнское счастье», «Прощание», «Девушка с буб-

ном», «Ты, конек вороной...» — так называются его работы, которые отличаются оригинальностью и мастерством.

Выставка работ самодеятельных художников — это, несомненно, событие в культурной жизни не только поселка, но и всего района. Остается только сожалеть, что очень узко была представлена география района. А ведь в каждом поселке и в селе найдутся мастера, которые могли бы выставить на суд зрителей свои работы.

Почему-то в экспозиции выставки не видно работ мастеров Тоншаевского филиала Семеновского объединения по производству сувениров. А ведь им есть что показать. Совсем недавно открыт цех по покраске матрешек, и уже есть там свои художники, чьи работы порадовали бы глаз.

Хочется верить, что следующие подобные выставки будут представительнее.

**А. МИХАЛИЦЫН.**



### Воскресенье, 10 октября

9.10 — «На зарядку становись!»  
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!»  
11.00 — В. Крапивин. «Всадники на станции Роса». Спектакль. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Мать». Худ. фильм. 15.35 — Музыкальная программа «В вашем доме». 16.25 — Премьера док. фильма «На земле раздолбной». 16.45 — «Международная панорама». 17.15 — «На арене цирка». (Швейцария). 18.15 — Мультфильм. 18.35 — «Клуб кинопутешествий». 19.35 —

«Песня-76». 20.00 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.15 — Премьера худ. фильма «Ночь ужасов» из серии «Сегодня вечером — Фернандель» (Италия—Франция). 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение». 22.30 — Программа мультфильмов для взрослых.

### Понедельник, 11 октября

9.30 — «Босоножка и ее друзья». Мультфильм. 9.50 — «Новые похождения Кота в сапогах». Фильм. 11.20 — «В мире животных». 14.10 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.10 — «Роман М. Горького «Мать». 15.50 — «Мы знакомимся с природой». 16.10 — «Бронзовая птица». Фильм. 1-я серия. 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «Пшик». Мультфильм. 18.20 — Поэт Л. Кесоглу. 18.45 — «Дневник социалистического соревнования». В передаче принимает участие первый секретарь Мангышлакского обкома КП Казахстана тов. Т. А. Ашимбаев. 19.30 — А. П. Чехов. «Чайка». Фильм-спектакль.

### Вторник, 12 октября

9.30 — А. П. Чехов. «Чайка». Фильм-спектакль. 14.15 — «Как

там, на БАМе?» Док. фильм. 15.05 — «Страницы истории». «Москва — столица русского государства». 15.30 — «Вокруг света». Африка. Саванны. 15.55 — «Мамина школа». 16.25 — «Полевая почта «Подвиг». 16.55 — «Музыкальные вечера для юношества». 19.30 — Футбол. «Торпедо» — «Спартак». 21.45 — «Мастера искусств». Народный артист СССР Б. Вабочкин.

### Среда, 13 октября

9.30 — «Один за всех, все за одного». 10.15 — «Подвиг». 10.45 — «Поэт Л. Сенчина». 11.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Док. фильм. 15.00 — «Ищу дорогу в жизни». 15.30 — «Наука сегодня». 16.00 — «Бронзовая птица». Фильм. 2-я серия. 17.05 — «Октябрьская вахта комсомола». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!» 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Кувейт. Века и дни». Док. фильм. 19.25 — Тираж «Спортлото». 19.35 — «Сибирь». Фильм. 4-я серия — «Крах Криворукова». 21.30 — Хоккей. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 22.05 — Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

### Четверг, 14 октября

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!» 10.15 — «Сибирь». Фильм. 4-я серия. «Крах Криворукова». 11.40 — «Песня-76». 14.05 — Док. фильм. 15.00 — Э. Войнич. «Овод». 15.30 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — Экономическое сотрудничество социалистических стран. 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Село: дела и проблемы». 17.15 — «Книга в твоей жизни». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — «Народное творчество». 19.50 — «Сибирь». Фильм. 5-я серия. «Встреча». 21.30 — «А ну-ка, девушки!» 22.35 — Спорт.

### Пятница, 15 октября

10.15 — «Сибирь». Фильм. 5-я серия. «Встреча». 11.25 — «Ленинский университет миллионов». 14.00 — Док. фильм. 14.45 — «По родной стране». 15.10 — «Изобретатель». 15.40 — «Бронзовая птица». Фильм. 3-я серия. 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Молодежь планеты». 18.15 —

## В облысполкоме

# Охота разрешена

Облысполком разрешил на территории Горьковской области, за исключением установленных заказников, воспроизводственных участков и зеленых зон, осенне-зимнюю охоту на пушных зверей в сезон 1976—1977 гг., в следующие сроки:

- на ондатру с 1 октября по 15 февраля;
- на зайцев беляка и русака с 16 октября по 15 января с нормой добычи одного зайца на охотника за день охоты;
- на лисицу и енотовидную собаку с 16 октября по 1 марта;
- на белку с 1 ноября по 15 февраля;
- на бобра с 1 ноября по 1 марта;
- на куницу, норку, горностая, хорь и рысь с 15 ноября по 15 февраля.

Добыча куницы, бобра и ондатры производится только по особым разрешениям в порядке, установленном специальными инструкциями.

После закрытия охоты на зайцев запрещается применение гончих и борзых собак для добычи других диких зверей.

Запрещается добыча выхухоля, ласки, выдры, барсука и бурндука. С незарегистрированными ружьями и без путевок всякая охота запрещена.

Госохотинспекция при облысполкоме, областные управления лесного хозяйства и внутренних дел обязаны установить строгий контроль за соблюдением порядка и сроков охоты.

**Редактор  
Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

«Петя и Волк». Музыкальный фильм. 18.50 — «9-я студия». 19.50 — «Сибирь». Фильм. 6-я серия. «Нет, не будем бояться бури!» 21.30 — «Любителям оперетты». 22.35 — «Город у моря». Док. фильм. 22.55 — Спорт.

### Суббота, 16 октября

9.30 — «АБВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители!» 10.30 — «Сибирь». Фильм. 6-я серия. «Нет, не будем бояться бури!» 11.40 — «Музыкальная программа. «По вашим письмам». 12.05 — «Больше хороших товаров». 12.35 — «Королевство кривых зеркал». Фильм. 14.00 — Хоккей. «Спартак» — «Химик». 16.15 — «Здоровье». 16.45 — Ф. Лист. «Прелюды». Б. Барток. «Венгерские картинки». 17.20 — «Содружество». Тележурнал. 17.50 — «Приключения малыша Гиппопота». Мультфильм. 18.15 — «На арене цирка». 19.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). 21.30 — Заключительный концерт недели Советского Союза на телевидении Франции. Передача из Большого театра Союза ССР.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора—0-115, зам. редактора—0-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—0-113, отдела писем—3-113, бухгалтерии—3-114, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 720 Тираж 4407

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облысполкома.